

习近平给建设和守护密云水库的乡亲们回信

强调为建设美丽北京作出新的贡献

新华社北京8月31日电在密云水库建成60周年之际,中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平8月30日给建设和守护密云水库的乡亲们回信,向他们致以诚挚问候和勉励,并提出殷切期望。

60年前,你们响应党中央号召,积极投身修建密云水库大会战。60年来,你们为了保护水库,关工厂、关矿山,为首都生态环境改善作出了重要贡献。得知你们发挥好山好水的优势,日子越过越红火,我感到很高兴。

习近平指出,保护生态环境功在当代、利在千秋。北京一万多平方公里的山区是首都重要的生态屏障和水源保护地,地位十分重要。我一直惦念着密云水库。当年修建密云水库是为了防洪防涝,现在它作为北京重要的地表饮用水源地、水资源战略储备基地,已成为无价之

宝。希望你们再接再厉、善作善成,继续守护好密云水库,为建设美丽北京作出新的贡献。

习近平强调,各级党委和政府要深入贯彻生态文明思想,把生态文明建设作为战略性任务来抓,坚持生态优先、绿色发展,加强生态涵养区建

设,健全生态补偿机制,共同守护好祖国的绿水青山。

1958年,为消除潮白河水患、解决京津地区水荒,京津冀20万建设大军会战燕山脚下,修建密云水库,实现了“一年拦洪两年建成”的目标。1960年建成后,密云水库发挥了

拦洪蓄水、灌溉农田、城市供水、发电等功能,1985年转为主要向首都提供生活用水。党的十八大以来,北京市、密云区坚持践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,不断创新完善保水机制举措,实施全方位立体化管控和保护,确保了首都水源安全。

王毅:挑战一中原则必将付出沉重代价

新华社柏林8月31日电8月31日,正在德国访问的中国国务委员兼外长王毅就捷克参议院议长访

台向记者表示,台湾是中国领土不可分割的一部分。在台湾问题上挑战一个中国原则,就是与14亿

中国人民为敌,就是国际背信行为。对于捷克参议员的公开挑衅及其背后的反华势力,中国政府和中

国人民决不会听之任之、坐视不管,一定要让其为自己的短视行为和政治投机付出沉重代价。

中国六地共同纪念林则徐诞辰235周年

中新社福州电今年8月30日是林则徐诞辰235周年,中国六地包括福州市、厦门市、澳门、蒲城各地林则徐纪念馆和北京福州新馆(北京市林则徐禁毒教育基地),联合在福州林文忠公祠举办了“焚毒扬正气 筑梦新时代——纪念林则徐诞辰235周年暨小学生禁毒教育研学实践活动”,同期进行的线上

云直播吸引数万人次的网络观众参与互动,“云游”全国各地林则徐纪念馆。

当天,林则徐后裔、福州五一广场国旗护卫队、福州市鼓楼区禁毒办等单位和社会各界人士代表齐聚林文忠公祠树德堂,以齐唱国歌、诵读《祭文》、敬献鲜花等形式深切缅怀民族英雄林则徐。

活动上,林则徐第六世

孙女林祝光在林公塑像下致辞。林祝光受访表示,历史是最好的教科书,林则徐爱国爱民,排除万难勇往直前,他身上所体现的中华民族的伟大精神和优良品格,无论时代如何变迁都不会过时。

来自福州市林则徐纪念馆的小小志愿讲解员代表郑恩溢宣读了《禁毒倡议书》,倡议中小学生在继承、

发扬林则徐精神,增强识毒拒毒防毒意识,决不从事毒品违法犯罪活动,主动参与禁毒宣传志愿服务。

广东虎门、新疆伊犁、澳门、陕西蒲城、北京等地也发来活动视频,与观众们一起“云游”全国各地林则徐纪念馆,多角度展示林则徐禁毒精神,共同纪念林则徐诞辰235周年。直播过程共有64.1万人观看。

蔡英文开放美猪美牛遭猛批 岛内舆论:出卖台湾的人

【环球时报】台湾地区领导人蔡英文28日召开记者会,在未经“立法院”讨论的情况下以行政命令宣布开放含莱克多巴胺(瘦肉精)的美国猪肉以及放宽30个月月龄以上的美国牛肉输入台湾。岛内舆论痛批民进党当局之前反对美猪进口,现在又同意开放,完全成为特朗普的选举工具,“这才是真的会出卖台湾的人”。

美台当局兴高采烈

蔡英文宣布开放美国猪肉和牛肉后,美国副总统彭斯在推特发文称,这是美国总统兑现对农民与国家承诺的另一个例证,也为进一步经济合作与加强贸易伙伴关系打开大门。美商务部长罗斯转发国务卿蓬佩奥的推文称,“这是一项正面消息”,台湾是美国重要贸易投资伙伴,“移除这些贸易障碍(指美牛美猪),为我们双边关系带来更多机会”。29日,台湾“外交部”称,当局宣布放宽美牛美猪进口后,美国政界和学界超过70人主动表达欢迎和肯定,“美方的肯定让我方感到鼓舞”;蔡英文也说,“这些强劲的支持再次显示在正确的时间点做正确的决定,让台湾对外深化双边、多边贸易关系踏出关键的一步”。

《联合报》30日称,蔡当局看到美国老大哥笑开怀,自己也喜不自胜,忘了台湾猪农受损首当其冲,民众也可能用健康交换无形

的政商利益,“打开台湾多年的市场壁垒,美方的喜悦固然可以理解,但外交部兴高采烈的程度,令人不知道是代表哪一方的官员?”

“美猪泡泡和美牛泡泡”

连日来,绿营持续为开放美国猪肉和牛肉辩护。“壮阔台湾联盟”发起人吴怡农30日称,台湾要走向国际、参与国际贸易就要愿意与国际标准接轨,“是时候了”。前“副总统”陈建仁称,安全部分不用担心,大家应该配合,让台美经济交流更好。“农委会主委”陈吉仲还在脸书列出7点说明,声称“唯有接轨国际,才能走向世界”。前“立委”孙大千在脸书质问陈吉仲称,如果连健康都没有了,台湾人民怎么走向国际社会?既然台美关系良好,为什么要以牺牲台湾的食品安全作为代价?况且既然台湾猪肉饲养过程维持完全不用莱克多巴胺,不正是代表当局对于莱克多巴胺仍然有疑虑吗?

国民党副秘书长谢龙介30日披露称,日前访台的美国卫生部长阿扎就是生产瘦肉精的老板,他声称“关心台湾”根本是在转移焦点,重点是把美猪卖给台湾人。国民党30日举行记者会,质疑蔡英文宣布开放美牛美猪与阿扎访台有关。国民党文传会副主委黄子哲质疑称,美卫生部长来台没多久就宣布开放,

“请问蔡政府和美方有没有签订密约、谅解备忘录?除美猪外没有其他条件交换吗?”文传会副主委郑照新讽刺说,阿扎上台被说是“外交大进展”,原来这样的“外交泡泡”指的是“美猪泡泡和美牛泡泡”。

岛内养猪业者强烈反对。养猪大县彰化呼吁“菜篮族”挺住,称即便进口猪肉在市面上可能较便宜,但台湾长年下来提升养猪技术与和管理,为的是让民众能吃到安全健康的猪肉。国民党呼吁各县市政府通过自行定义“食安条例”,禁止贩卖含瘦肉精的美猪、美牛。台中市卫生局长曾梓展称,该市的“食安条例”要求猪肉以及猪肉制品瘦肉精“零检出”,否则一律开罚,最高罚款达2亿元新台币。在绿营执政的桃园市,市长郑文灿要求中小学的营养午餐一律使用台湾产猪肉,同时在各大卖场、餐厅推出认证标准。“台湾青年民主协会”30日发表声明称,有科学证据显示莱克多巴胺对孕妇和儿童造成风险,欧盟、加拿大和中国大陆等都禁止使用,“这是蔡英文对待台湾人民及未来世代的农吗?”

“牺牲猪农也要‘靠美’”

陈水扁执政时期,禁止美国牛肉进口的主要考虑是疯牛病,2006年禁用瘦肉精。马英九执政时的2012

年6月,民进党为坚持“零检出”立场,占据“立法院”议场主席台五天四夜,以阻止国民党在休会前通过美牛进口。陈水扁30日称,他任内一再面临来自美方要求开放美牛美猪的政治压力,马英九和蔡英文应该也一样,前美国在台协会台北办事处处长杨苏棣曾强调,“美牛不是科学问题,也不是健康问题,而是政治问题”。他直言,蔡英文“已经抗拒不了来自美方的政治压力”。

分析称,蔡英文意图通过美国猪肉和牛肉换来台美自由贸易协定或BTA(双边贸易协议),但这些仍遥不可及,而迫在眉睫的是台湾畜产业将遭受巨大冲击,民进党宣布将成立百亿元新台币规模的养猪产业基金,“形同警告台湾猪农面临百亿元规模的冲击与变量”。《联合报》30日发表社论称,从陈水扁以来没有哪个台湾地区领导人不受美猪美牛的压力,但顾及民意反应,都不敢轻率承诺,只有蔡英文当局在特朗普正式获得共和党提名的同时,“献上大礼,押宝意味浓厚”。香港01网刊登题为“台湾已是美国属地的错觉”的评论称,对台湾政治人物来说,开放美猪比开放美牛更棘手,虽然蔡英文已不再有连任压力,但超过“立法院”强行开放,“显示了她宁愿牺牲养猪农的权益,也要‘靠美’的决心”。

【环球网报道】多家台湾媒体援引台防务部门今日消息,美国海军一艘驱逐舰昨日(30日)由北向南穿越台湾海峡,继续向南行驶。台媒宣称,这是美国军舰今年第9次穿越台湾海峡。

台防务部门称,美国军舰航经台湾海峡执行一般航行任务,台军运用联合情报侦侦手段,全程掌握周边海、空域相关动态,状况均正常。

另据路透社消息,美国海军第七舰队代表丽恩·莫姆森表示,阿利伯克级导弹驱逐舰“哈尔西”号于8月30日例行通过台湾海峡。

据悉,美国军舰上一次穿越台湾海峡发生在本月18日、19日,涉事军舰为隶属美第七舰队的阿利·伯克级导弹驱逐舰“马斯廷”号。台媒当时称,与过去美国军舰穿越台湾海峡时都是在所谓的“台海中线”以东航行不同,“马斯廷”号当时穿越台湾海峡时,是在所谓的“台海中线”以西航行,更接近大陆一侧的海岸线。有消息称,当时解放军052D型导弹驱逐舰“南京”舰(舷号155)对“马斯廷”号实施了跟踪监视。

值得注意的是,台湾防务部门今日还发布2020年“中共军力报告书”,首度公开证实“中共每日均派遣海、空军舰、机,于海峡中线以西海空域从事例行性海峡巡弋任务”,并称“近期美军联合盟邦扩大在东海、台海及南海地区机、舰巡弋力度,而中共‘逢舰必跟、逢机必查’”。

今年第9次! 台防务部门称 美军驱逐舰30日穿越台湾海峡

2020年中国科技活动周闭幕 线上线下超6.3亿人次参与

新华社北京8月31日电记者从科技部获悉,为期7天的2020年中国科技活动周日前在湖北武汉闭幕。今年全国科技活动周采取线上线下相结合的方式举行,有关部门和各地方举办各具特色的群众性科技活动超过1.8万项,参与人次超过6.3亿,其中线下活动1.1亿人次,线上活动5.2亿人次。

据介绍,今年全国科技活动周以“科技抗疫、创新驱动”为主题,借助VR、5G等技术开通网络科技展厅,集中展示科技战“疫”、科技创新、体验美好生活、服务脱贫攻坚等方面内容,共吸引500余万人次观众在云端参观体验,尽享科技成就。全国科技活动周湖北分会场安排了1149项科普活动,参与人数超过225万人次。

此外,遍及全国各地的一场场科普活动也有效增强了公众对科学进

步和科技创新的体验感、获得感。如交通运输部为为期7天的2020年全国科技活动周日前在湖北武汉闭幕。今年全国科技活动周采取线上线下相结合的方式举行,有关部门和各地方举办各具特色的群众性科技活动超过1.8万项,参与人次超过6.3亿,其中线下活动1.1亿人次,线上活动5.2亿人次。

自2001年以来,全国科技活动周至今已连续举办20届。科技部有关负责人表示,20年来,科技活动周围绕科技创新和经济社会发展热点及群众关心的焦点,通过举办一系列丰富多彩、形式多样的群众性科普活动,让公众在参与中感受科学的魅力,促进公众理解科学、支持科技创新。

来源: 环球网

时评

需要给蔡英文当局一个根本性警告了

一架美军EP-3E电子侦察机行踪诡异,疑似从台湾本岛起飞,这引起了多方关注。“南海战略态势感知”计划平台记录了该侦察机的飞行轨迹,为上述质疑提供了基础。目前台湾当局尚未对这一说法予以证实或否认。

如果台湾与美方已经做了美国军机在台湾起降的安排,这是非常严重的事件,已经踩到大陆维护国家统一的红线。如果大陆掌握了确凿证据,就可以摧毁相关机场和降落在该机场的美国军机,台海战争将就此打响。

我们要再次警告蔡英文当局和华盛顿:不要玩火。大陆维护国家主权和领土完整的意志十分坚定,我们不想打仗,但是对公然制造分裂国家现实的那些行为,大陆必坚决予以回击。

美台不断加强勾结,美在台协会日前发布了一张中美加油机在台湾战斗机空中加油的照片,这也是赤裸裸的挑衅。说实话,大陆舆论对蔡英文当局与美勾结的这些表现已经有些不耐烦了,越来越多的人不再相信两岸有可能和平统一了,“武统论”被更加广泛地讨论。

蔡英文当局口口声声地希望和平,但他们的做法却是把台海不断朝着战争边缘推。他们以为可以用切香肠的方式逐渐瓦解大陆的意志,最终迫使大陆接受台湾彻底的去中国化,并且成为国际舞台的一个合法成员。

鉴于民进党当局这几年太顺了,过度膨胀,不相信大陆方面真敢动手,我们认为,我方要认真考虑在台海问题上下一剂“猛药”了,给予蔡英文当局一个强烈的警告。

关于这剂“猛药”,我们

建议将台湾岛上空宣布为解放军的巡航空域,解放军的侦察机、战斗机将前往台湾岛上空执行任务。这些军机一方面宣示主权,一方面核查台湾各机场是否有美国军机降落,各港口是否有美国军舰停靠。如果台湾军队胆敢向解放军飞机开火,打第一枪,就意味着挑起战争,解放军应立即对台湾军事力量给予全面摧毁,实现武统。

美国已将台湾当成了对华战略打压的突出棋子,蔡英文当局又使劲往美国的对华战略上靠,从而对台

海局势形成长远的负面影响。我们必须打掉美国的这个棋子,对台湾当局做一次根本的驯服。民进党拒绝“九二共识”,以为抱住美国大腿就能够安全实现“台独”,得不到一次沉重教训,他们不可能回头。

解放军战机去台湾上空巡航,风险不光是中国大陆的,更是台军和民进党当局的,也是美方的。那将是意志的较量,也是实力的检验。大陆方面应当找一个恰当的时机宣布这一决定,并且实施解放军战机飞临台湾岛上空的首航,那个时

机可以是我们抓到了美军飞机在台湾降落的把柄,或者美国更高层级官员访台等等,那时大陆派战机宣示主权更加顺理成章,也会得到国际舆论的更多理解。狭路相逢勇者胜,而我们相信,民进党当局是一压就垮的草包。打掉民进党的嚣张气焰,我们可以进一步对民进党当局的行为进行规制。和平统一必须以军事惩罚作为根本制约来推动,而不能用一种美好的愿景来吸引。很不幸,台湾的现实再次证明了这个道理。

来源: 环球网